

扩充发热诊室、加大药品采购……

河北、黑龙江等地加强县城、农村防疫保障

近期,县城、农村地区群众就医和防疫物资、药品供给问题牵动人心。记者在河北、黑龙江等地采访了解到,通过整合医疗资源,扩充发热诊室,成立家庭巡诊小分队等,同时畅通渠道,加大药品采购,多地努力构筑县城、农村这一医疗卫生服务的“最后一公里”防线。

整合资源扩充发热诊室 让群众在家门口能看上病

在河北安平县中医院住院的鲁素显告诉记者:“一周前,家人把我送到中医院发热门诊,确认感染了新冠病毒,而且症状严重。医院立即通过发热门诊绿色通道给我办了住院,现在我的情况已经好多了。”

安平县中医院院长李士超介绍,医院药品储备充足,为发热病人配置了轻症、重症两种针对性中药处方予以治疗。对呼吸困难、高热不退的重症患者,通过绿色通道办理住院治疗。“我们还通过网上预约方式开展咨询问诊和送药,患者在我们的微信公众号上留言说明症状后,医生开具处方并送药到家,方便群众就医。”

家住河北唐县白合镇东唐梅村的村民邢畔好,患有“尘肺”多年,近日咳嗽、咳嗽等症加重,来到白合中心卫生院就诊,目前症状明显好转。“以前有病都要到县城医院,现在家门口就能看好病。”邢畔好说。

唐县统筹全县医疗资源,发挥紧密型县域医共体作用,基本实现“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”就医格局。目前,唐县6家二级医疗机构全部设置发热门诊,20家乡镇卫生

院全部建立发热诊室,345家村卫生室、23家小区卫生站、19家民营医院、99家个体诊所全部提供防疫对症诊疗服务。

在河北成安县,针对发热门诊人员密集的情况,医院将发热门诊搬到了大街边。

“我们组建了精湛的医疗团队,为患者提供各方面医疗服务。同时把药房也开到马路边,备足了四类药品,方便群众拿药。”成安县中医院党支部书记陈文俊告诉记者,医院抽调中医内科、外科、妇科、儿科等科室技术骨干16人组建发热门诊团队,并开通两部热线电话,实现24小时接诊。

成立家庭巡诊小分队 更近距离服务基层群众

这些天,河北省大名县成立了家庭巡诊小分队,由县级医院牵头、各乡镇卫生院参与,实行包村包户的形式,解决基层群众就医问题。

翟大龙是大名县中末城村卫生室负责人,担负着中末城村70余户、331人和许堤村230余户、591人的线上诊疗工作,忙的时候每天会接到200多次的电话或者微信问诊,经常是刚放下听诊器,又拿起手机为群众进行视频诊疗。

河北省安平县卫健局基层科科长弓红亮介绍,该局组建了245支家庭巡诊小分队,覆盖县内全部230个行政村和15个社区。小分队成员由乡镇或社区包联干部、村或社区干部、基层医务人员组成,已全部行动起来,开展入户随访服务。

在距离县城最远的程油子乡中佐村,家庭巡诊小分队医务人员肖冲

说:“目前治疗感冒、发烧及抗病毒的药品并不缺,每家都有。我们重点关注65岁以上、有各类慢性病的人群,他们的子女很多在外打工,有些是孤寡老人。通过走访了解情况,留下联系方式,群众有人就医需求就第一时间联系车辆送往县城医院。”

中佐村68岁的村民张铁环说,村里有4家门诊,他患有高血压,常年自己居住,但并不担心,有小病就去门诊或叫小分队的医生来家里看病。

“唐县组建了家庭巡诊小分队356支,共计1235人,提供健康监测、健康咨询、用药指导、协助就医等服务,基本实现了县域巡诊服务全覆盖。”唐县卫健局副局长刘文明说。

“农村居民是当下疫情防控的重点人群,也是我们服务的重中之重。”黑龙江哈尔滨市南岗区副区长李京介绍,南岗区在发热门诊、乡镇卫生院和村卫生室正常开诊的同时,做好重点人群家庭医生签约服务,实现重点人群分级分类诊疗,对新冠病毒感染者进行随访,落实双向转诊等服务。

拓宽渠道确保药品供应 免费送药让更多群众用上药

在河北魏县龙城医药天安大道东段药房里,居民张华帅很快拿到了退烧药。“现在买药很方便,需要的药基本上都能买到。”张华帅说。

前段时间,退烧、清热解毒、感冒、止咳等药品比较紧缺,特别是退烧类的布洛芬,我们采取了限购拆零销售,根据病情按量售卖,保证更多群众能及时用上药。”店员徐丽宁说,目前药品供应充足,市场需求量也有所下降。

魏县市场监督管理局副局长陈昱宏

介绍,前期为保障市场药品供应专门召开座谈会,对进药渠道不畅通的,牵线搭桥,打通药房与药企的供需通道。

在河北省武安市,布洛芬、抗原试剂盒一度出现供应紧张。“武安市加强连锁药店等大型药品销售企业跟货源地联系,加大调运力度。在做好原有稳定对接的基础上,进一步拓宽供货渠道,确保药品稳定供应。”武安市市场监管局局长张凤斌说。

安平县百信医药公司在县城有17家连锁门店,近几天来门店买药的顾客少了很多,外出送药的工作人员十分繁忙。公司质量管理经理李伟说:“目前我们有30多名执业药师在线上开展工作,主要是审核顾客的处方以及用药安全咨询。线上药品有3000多种,24小时接收订单。”

为满足村民用药需求,27日,哈尔滨市南岗区卫健局为红旗满族乡、王岗镇发放了20万份退烧消炎药品。这些药品物资直接发货到各村卫生室,由工作人员拆零、分装后,居民可凭身份证、医保卡等免费领取。

南岗区红旗满族乡调动多方力量,筹备抗原检测试剂、口罩、防护服、消毒液等物资。连日来,乡镇干部开展“敲门行动”,为辖区内65岁以上老人、低保、特困、残疾等重点人员发放“爱心药包”,并讲解药品疗效、服用方法和注意事项。

“现在不好买药,没想到村里给发了爱心药包。”寒冬时节,在红旗满族乡东升村,气温降至零下十几摄氏度,村民刘业文觉得心里暖烘烘的。“爱心药包里有退烧、止咳药品以及药品说明书、居民健康管理明白卡,很贴心。”

新华社北京12月29日电 新华社记者 王昆 杨思琪

老年人出现症状何时需要就医? 感染后要注意什么?

权威专家解答防疫热点问题

老年人免疫力相对较低且多有基础疾病,感染新冠病毒后需要予以更多关怀和重视。老年人出现症状何时需要就医?感染后要注意什么?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制组织权威专家作出专业解答。

问:老年人出现咳嗽发烧症状,如何判断是否需要就医?

答:对于老年人要加强观察。家人应了解老年人的基础心率、基础血压、基础体温以及基础的呼吸频率等情况,如果有条件,还要了解老年人尤其是有心肺疾病老年人基础的外周氧饱和度。一旦感染,需要观察这些基础数据的变化以及老年人意识状态、精神状态、大小便、进食等方面情况。

出现以下情况要考虑就医:一是症状持续或加重,比如发热持续甚至有加重倾向。二是出现新的症状,比如出现胸痛、呼吸困难、大小便失禁,或者突然出现肢体特别是单侧肢体不能运动,或者出现不能进食、恶心呕吐、嗜睡、不认人、定向障碍等现象,这些都是危险的信号。三是老年人基础疾病加重,比如患有冠心病的老年人出现心绞痛,患有慢阻肺或哮喘的老年人这两种疾病加重。对于基础疾病本身不太稳定的老年人、80岁以上未接种过新冠病毒疫苗的老年人,更需格外重视。

问:对于语言表达能力受限的老年人,护理人员如何第一时间识别其不适症状?

答:护理人员要了解新冠病毒感染的常见症状,包括全身症状,如发热、头痛、全身酸痛、畏寒等,以及局部症状,如咽痛、咳嗽、流鼻涕、咳嗽、打喷嚏,甚至味觉和嗅觉丧失等。老年人的症状可能不典型,其发病可能具有隐匿性,出现精神状态不好、意识状态不好、乏力、不愿意吃东西等情况。有的老年人稳定能力下降,比如走路原本正常但最近走路有点打晃。这些可能都是感染的线索。当老年人出现上述症状时要对其进行体温监测,早期发现体温升高。此外,出现没有原因的心率增快或者呼吸频率增快,也可能是感染的信号。

问:老年人感染后生活和用药需要注意什么?

答:老年人感染后,在加强观察和监测基础上还要注意:清淡饮食,建议少食多餐;保证睡眠;补充适量水分,建议结合体温和出汗情况少量多次适当补充。

老年人使用退烧药物需慎重,体温越高、年龄越大用药越要慎重,防止老年人用退烧药后一次大量出汗造成虚脱甚至低血压。退烧要缓,可以用物理手段退热。在应用退烧药时避免多种药物共同使用。中成药可以选用一种,不要将多种同一作用的中成药同时应用。

患有高血压的老年人,在发烧期间特别是使用退烧药时,如果血压已经低于正常水平,降压药可能需要减量甚至停用,待血压恢复正常再按照常规剂量使用。老年人在感染后可能吃饭很少,使用降血糖药物时要监测血糖变化,防止低血糖发生。

此外,老年人感染后稳定能力下降,特别容易跌倒引发骨折,因此在老年人在出现发热等情况比较虚弱时,一定要防止跌倒。

新华社北京12月29日电 新华社记者

湖南:“健康驿站”提供“订单式”健康服务

新华社长沙12月28日电(记者刘芳洲 谢奔)近日,湖南多地开设“健康驿站”,为不具备居家隔离条件的无症状感染者或轻症患者提供自愿隔离的居所。

记者从长沙、株洲、湘潭等地的卫健部门了解到,“健康驿站”遵循“知情、自愿、自费”的原则,提供健康监测、基本救治药品和餐饮等服务,还定期对各区域消毒保洁,并提供安保服务。

湘潭市雨湖区江南锐意康复中心12月25日起作为“健康驿站”正式启用。35岁的黄女士告诉记者,她确认感染后,为避免传染家里的老人和孩子,选择入住该驿站进行自我隔离。“这里单人单间,卫生间、热水器

等设施齐全,还有医护人员值守,提供专业的健康监测和用药指导,饮食水果、中西药品、抗原检测都可以‘点单配送’,非常便捷,收费也比较合理。”黄女士说,“健康驿站”提供了一个舒心且实惠的休养环境,几天下来她的症状已经明显减轻。

据湘潭市卫生健康委员会有关负责人介绍,目前湘潭市5个县(市、区)各设1个“健康驿站”,共有房间416个。“健康驿站”内有县(市、区)医疗机构派驻的医务人员全天候值班值守,综合提供健康咨询、体温监测、饮食及用药建议、心理咨询等服务,并提供相关防疫物资以及基本药物。各“健康驿站”的收费标准为120元至180元不等。

株洲市天元区高科豪宜酒店此前是隔离酒店,近期被改造成为“健康驿站”。“酒店工作人员之前都经过了专业培训,对环境消杀、房间用品更换、突发情况处置等都比较熟悉。”在这里值守的护士李湘平介绍,目前驿站已入住10余名患者,有两名医护人员值守,通过线上巡诊和定时面诊等方式监测入住人员的健康状况。此外,驿站与当地综合医院联系建立了应急转诊“绿色通道”,确保出现重症的患者能得到及时救治。

记者从株洲市卫生健康委员会了解到,目前株洲城区共有6家“健康驿站”,可提供约500个房间,房价不高于平日正常时段的市场价。

“打造‘健康驿站’的初衷就是解决老百姓迫切需要解决的问题。”株洲市卫生健康委员会医政医管科负责人毛瑜芳介绍,除了方便独居的患者和担心传染家人的患者,“健康驿站”对老年患者也很有帮助。

“如果老人感染了,症状没有严重到要去住院治疗的程度,且子女因为需要上班等原因无法在家照顾,‘健康驿站’就能提供健康监测、饮食等方面的服务。同时,因为提供了基本的医疗服务,也可以减轻和分流医院的门诊压力。”毛瑜芳说。

记者了解到,目前,湖南长沙公布的“健康驿站”共21家,合计2408个房间。此外,衡阳市启用了16个“康复之家”,共1292个房间;郴州市启用了“康复之家”,有近20家、2000多张床位。

提升基层诊疗服务

12月28日,在织里镇轧村村卫生室的发热诊室内,医生在给村民看病。

近期,为方便乡村百姓就医配药,浙江省湖州市吴兴区织里镇充分提升基层诊疗服务能力,增设发热门诊,覆盖各个行政村;同时,对织里全镇522户困难家庭及近百位独居和孤寡老人等特殊人群提供送免费诊疗及用药,专车送医和送“健康包”(含常备药物、口罩、消毒液等)上门等暖心服务,全力守护乡村百姓的健康安全。

新华社记者 徐昱 摄



近期出现再感染风险较低 没有发现德尔塔等变异株

新华社北京12月27日电(记者赵璇)记者27日从北京市疾病预防控制中心了解到,北京市流行的新冠病毒主要为奥密克戎变异株亚分支BF.7和BA.5.2,感染者康复后近期出现再感染的风险较低。但随着病毒变异、免疫保护衰减等因素叠加,预计随后半年至一年内将存在人群再感染的风险。

“自新冠疫情出现后,北京市即建立了多个新冠病毒基因监测网络,以发现病毒变异的规律,早期识别发现变异株。”北京市疾病预防控制中心传染病地方病控制所研究员潘阳说,近两个月来,北京市流行的新冠病毒为奥密克戎变异株亚分支BF.7和BA.5.2。近期监测数据显示,没有在社会面发现XBB、BQ.1等变异株亚分支流行,也没有发现原始株、德尔塔等非奥密克戎变异株的流行。

专家表示,目前北京流行的两个分支的感染者产生的中和抗体具有一定的交叉保护作用,因此预计近期出现再感染的风险较低。但随着病毒变异、免疫保护衰减以及易感人群累计等因素叠加,预计随后的半年至一年内将存在人群再感染的风险。因此,建议大家即使康复后,也继续采取佩戴口罩等防护措施,避免二次或多次感染的出现。

此外,北京市疾病预防控制中心专家提示“两节”期间计划外出的人员,由于当前全国流行的毒株多数属于奥密克戎变异株BA.5的分支,因此在感染过一种毒株之后体内产生的保护性抗体短期内对再次感染具有一定保护作用,再次感染的风险不是很大,但还是要做好防护措施,降低老年人和患有慢性疾病的脆弱人群感染风险。

义乌市城市环境空气质量日报

(2022)第363期

义乌市生态环境监测站 12月29日

站点名称	空气污染指数AQI	空气质量级别	空气质量状况	首要污染物
江东	158	IV	中度污染	细颗粒物
北苑	118	III	轻度污染	细颗粒物

简要说明:当日我市城区空气质量状况为轻度污染,空气污染指数AQI为137,首要污染物为细颗粒物。儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应减少长时间、高强度的户外锻炼。

现场发布的为准 最终以彩票中心 以下彩票公告

福彩双色球										
第2022150期 总销量:322732470元										
中奖号码:红色球(●) 蓝色球(★)										
01	07	11	12	22	28	05				
一等奖	中獎条件					中獎注數(注)	獎金(元/注)			
二等奖	●●●●●					9	6598391			
三等奖	●●●●●★					2229	3000			
四等奖	●●●●●★					91402	200			
五等奖	●●●●●★					1498486	10			
六等奖	●●●●●★					9251810	5			

本期中出奖金1613770461元全额滚入下期。本信息若有误以公证数据为准。

福彩3D		
第2022349期 中奖号码: 5 6 2		
奖等	浙江中奖注数(注)	每注奖金(固定)(元)
直选	1475	1040
组选3	0	346
组选6	3782	173

浙江省销售4927146元。本信息若有误以公证数据为准。

福彩快乐8			
第2022349期 本期销售金额:76847200元			
中奖号码			
4	7	9	11
16	18	23	27
31	36	37	42
47	48	51	52
56	68	72	79

“选十”玩法奖金金额:12889959.60元。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省20选5第22349期开奖公告		
开奖日期:2022年12月29日		
本期销售金额:128366元		
本期开奖号码:01 08 15 18 19		
本期出球顺序:18 01 19 15 08		
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金(元)
一等奖	3	1659
二等奖	546	50
三等奖	6126	5

0.00元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年2月27日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第22349期开奖公告			
开奖日期:2022年12月29日			
本期销售金额:15819340元			
本期开奖号码:4 9 1 7 6			
本期中奖情况			
奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)	派奖奖金(元)
一等奖	62	100000	620000
二等奖	62	20000	1240000
三等奖	62	2000	1240000

262420897.18元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年2月27日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3(浙江省)第22349期开奖公告

开奖日期:2022年12月29日

本期销售金额:41263068元

本省(区、市)销售金额:3013640元

本期开奖号码:4 9 1 7 6

本期中奖情况

投注方式 全国中奖注数(注) 本地中奖注数(注) 单注奖金(元)

直选 12960 925 1040

组选3 0 0 346

组选6 33844 1328 173

15322277.92元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年2月27日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。